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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-003010/2023
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Tineke Strik (Verts/ALE), Mounir Satouri (Verts/ALE), Anja Haga (PPE), Domènec Ruiz Devesa 
(S&D), Ivan Štefanec (PPE), Birgit Sippel (S&D), Sylvie Guillaume (S&D), Karen Melchior 
(Renew), Samira Rafaela (Renew), Erik Marquardt (Verts/ALE), Barry Andrews (Renew), Jordi 
Solé (Verts/ALE), Helmut Scholz (The Left), Dietmar Köster (S&D), Matjaž Nemec (S&D), Sira 
Rego (The Left), Cornelia Ernst (The Left), Isabel Santos (S&D), François Alfonsi (Verts/ALE), 
Jan-Christoph Oetjen (Renew), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), Javier 
Nart (Renew), Margrete Auken (Verts/ALE), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Bas Eickhout 
(Verts/ALE), Klemen Grošelj (Renew), Thomas Waitz (Verts/ALE), David Cormand (Verts/ALE), 
Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Udo Bullmann (S&D), Kathleen Van 
Brempt (S&D), Hilde Vautmans (Renew), Pascal Durand (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE)

Om: De tunesiske myndigheders afvisning af officielle EU-delegationer og konsekvenserne 
for aftalememorandummet mellem EU og Tunesien

Den 22. september 2023 bekendtgjorde Kommissionen udbetalingen af 127 mio. EUR under det 
tidligere indgåede aftalememorandum mellem EU og Tunesien. Fire dage senere, den 26. september, 
udsendte Tunesiens præsident en erklæring1 om afvisning af et besøg fra Kommissionen, som havde 
været planlagt til at finde sted senere på ugen for at drøfte anvendelsen af de udbetalte midler.

1. Afvisningen af Kommissionens delegation fulgte efter et tidligere afslag på at modtage en 
delegation fra Parlamentet den 14. september. Hvad er Kommissionens holdning til både 
afvisningen af Parlamentets delegation og udsættelsen af Kommissionens besøg?

2. Forestiller Kommissionen sig eventuelle konsekvenser for udbetalingen af midler til Tunesien på 
baggrund af begrænsningen af adgang til landet?

3. I betragtning af de tunesiske myndigheders nægtelse af indrejse for officielle EU-delegationer 
ved to lejligheder, hvordan vil Kommissionen sikre tilstrækkelig overvågning og kontrol, navnlig 
fra Parlamentets side, af udbetalingen af midler til Tunesien? Hvordan agter Kommissionen at 
sikre, at den overholder sin forpligtelse i henhold til traktaterne til ikke direkte eller indirekte at 
bidrage til krænkelser af menneskerettighederne – også under hensyntagen til de tunesiske 
myndigheders historik med hensyn til menneskerettigheder og mishandling af migranter?

Støttes af et medlem2

Indgivet: 11.10.2023

1 https://twitter.com/TnPresidency/status/1706536332338602281
2 Denne forespørgsel støttes af et andet medlem end forespørgerne: Rosa D'Amato (Verts/ALE)


